

京沪高铁20亿被挪款已归还

审计署:明年向社会公告上海世博会资金审计结果

京沪高铁跟踪审计发现问题的整改情况如何?上海世博会资金是否接受审计监督?日前,审计署固定资产投资审计司司长徐爱生就这些社会普遍关注的热点问题回答了新华社记者的提问。

京沪高铁被挪用贷款已全部归还

问:我们注意到,不久前网上曾有“京沪高铁20亿元贷款被挪用,过半用于土地开发”的消息。对于这一问题,审计署将如何处理?

答:事实上,京沪高速铁路建设项目自2008年4月即开始动工。按照审计署关于对国家重大投资项目进行跟踪审计的部

署和要求,我们决定对包括该项目在内的一些重特大项目进行全程跟踪审计。2009年5月至7月,我们组织对该项目进行了第一阶段的跟踪审计。审计中,发现了个别分项目投资控制不严、勘察设计后期费等计费依据不充分等问题,其中也包括上海江桥城市建设投资有限公司以京沪高速铁路名义获取银行贷款20亿元,其中13.2亿元用于与京沪高速铁路无关项目的问题。关于第一阶段的跟踪审计情况,我们已向社会各界公告,由于当时对江桥公司的有关问题还在进一步核查处理中,因此公告中未作反映。

江桥公司的上述资金虽然不属于中央确定的扩大内需新增投资,但他们改变贷款资金用途的做法,不符合相关规定。考虑到需要对上述问题进一步核

查,并对相关责任人界定责任后作出处理,根据审计法的相关规定,审计署将上述问题以审计移送处理书的形式移送上海市人民政府处理,并要求上海市人民政府将处理结果及时通报审计署。

从目前了解的情况看,上海市委市政府对审计反映的江桥公司的有关问题高度重视,迅速组织开展了强有力的专案调查,20亿元贷款已全部归还银行,正依法依规对相关责任人员进行严肃处理和责任追究。最终处理结果审计署将在今年关于京沪高速铁路第二阶段的跟踪审计结果公告中一并向社会公告。

明年向社会公告上海世博会资金审计结果

问:今年世博会要在上海举

行,审计署如何加强对世博会相关资金的审计监督?有无具体审计计划?

答:根据党中央、国务院的总体部署要求和“全面审计、重在预防、依法监督、保障世博”的总体工作思路,我们已从2005年3月起,组织上海市审计局对世博会运营资金管理、世博会工程项目建设管理等情况进行了跟踪审计。

今年,我们将继续组织上海市审计局对世博会运营资金管理、建设项目概(预)算执行和竣工决算以及以往审计发现问题的整改等情况进行跟踪审计,促进实现“勤俭办博、廉洁办博”的目标,确保办好一届成功、精彩、难忘的世博会。

世博会相关资金跟踪审计结果将在2011年的适当时候向社会公告。

据新华社



人事任免

王荣任深圳市委书记

新华社深圳4月9日电 日前,中共中央批准:王荣同志任中共深圳市委书记,刘玉浦同志不再担任中共深圳市委书记职务。

张广宁任广州市委书记

新华社广州4月9日电 近日,中共中央批准:张广宁同志任中共广州市委书记,朱小丹同志不再担任中共广州市委书记职务。

新闻快递

中国造航天服一套超3千万

前日上午,我国自行研制的航天服在高交会上亮相,成为观众瞩目的焦点,闪光灯几乎没停歇过。

价值不止3000万元

现场工作人员介绍,展出的这套航天服来自中国航天员中心,是在实验训练中使用,其配置与中国航天员飞天时所穿的航天服完全相同,也能上天。

中国航天员中心工作人员介绍,超过5000家单位参与了航天服的制造、实验等工作。曾有消息说一套航天服价值3000万元,“如果加上研发费用,怕是不止这个数,可以说是无价之宝。”这件航天服此前在武汉展出,为了把航天服运到重庆,他们还专门请了珍宝押运公司。

比国外航天服更舒适

这套航天服到底有什么特点呢?中国航天员中心的工作人员说,这件航天服大致可划分为3层,上面2层为屏蔽层、隔热层,最下一层则安装循环水、供氧等设备,可以保证航天员在180℃至-200℃的极度温差下安然无恙,还能有效防止太空中的各种射线辐射。

衣服所使用的电子系统,比国外的航天服也有很大改进。“如航天服胸前的显示器,使用最先进的OLED技术,比普通的航天服更加省电,亮度更好。”

而中国自行研发的航天服,穿起来比国外研制的航天服更加舒适,衣服可随意调节,适合身高1.6米至1.9米之间的航天员穿着。

据《重庆晨报》



中国造航天服一套不止3000万

一家三口喜相逢

4月9日,在太原山西医科大学附属第二医院,王家岭矿难河南籍获救矿工朱自晓(左)与妻儿见面。朱自晓高兴地举起只有五个月大的儿子,掂了掂,大声说:“哈哈,我的儿子又胖啦!”

当日,山西医科大学附属第二医院组织第二批家属看望在此接受治疗的王家岭矿难获救矿工。

另据记者了解,事故已造成25人遇难,仍有13人被困井下,其中有两名遇难者遗体在1号搜救区发现。

新华社记者 任正来 摄



深圳政府机构人员通过保障房初审

至少299户有成员在政府机构工作,其中不少人住在豪宅区

在深圳市第二次保障性住房初审合格家庭(单身居民)公示名单中,记者前日不完全统计,全市通过保障房初审家庭中至少299户有成员在政府机构工作,有些家庭甚至不止一个是政府机构人员。还有不少人家住豪宅。

在初审通过者填写的“工作单位”一栏里,有市公安局、市市场监督管理局、市中院、海关等显赫单位,深圳市住房和建设局也有旗下机构人员通过申报。在政府机构中,初审通过者最多的是深圳海关,有12人;只有25个人编制制的福田区安监局有11人通过初审。

多出现在共同申请人中

深圳市第二次保障性住房申请受理初审合格家庭(单身居民)的基本情况公示期为2010

年3月27日至4月10日。

此次保障性住房申请以家庭为申请单位,每个申请单位确定一名家庭成员作为申请人,其他家庭成员作为共同申请人,由申请人向户籍所在地街道办事处提出申请。记者从公示名单上不完全统计发现,至少有299户初审通过家庭中有成员的工作单位为政府机关事业单位。

记者统计时发现一个颇为有趣的现象,不少在政府机构工作的人员都“谦虚”地把自己放在共同申请人的位置,而让其家人充当第一申请人。

在这些初审通过者家庭中,有不少家庭还不止一个成员在政府机构工作。如在编号为SL1020111000036中,申请人李某工作在皇岗口岸管理处,夫妻关系的共同申请人杨某则在深圳出入境检验检疫局玩具检

测中心工作。

海关供职者独占鳌头

在这次申请保障性住房初审合格的“特殊299户”中,来自的工作单位分布在深圳各大显赫政府机构里。包括省公安厅深圳出入境签证办事处、深圳市地方税务局纳税服务局、深圳出入境检验检疫局、市规划和国土资源委员会、市公安局、市市场监督管理局、市中院、深圳海关等。

其中供职在海关的独占鳌头,为12户,几乎遍及深圳海关所有部门。

深圳海关回应记者说,这些通过初审的海关人员,全部是聘用的合同工,收入较低,“每个月大概只有两三千块钱。”

福田区安监局通过初审人数仅次于深圳海关,为11人。

该局相关负责人介绍说,他们局有正式编制共25人,通过初审的11人他一个都不认识。该负责人认为,这些人应该是他们分布在各个街道的协管员,属于面向深圳户籍招聘的临时人员,“每个月扣完社保,收入还不到2000元”。

不少人住在豪宅区

回执为SL1070041000095的家庭中,来自福田区安监局的申请人刘某在“实际居住地”一栏上写着:福田区农林路香山美树苑。按照“安居客”网站提供的报价,香山美树苑单价基本超过两万元,一个85平方米的房子,总售价就达到180万元。

此外,在福田安监局的申报通过者中,也有数人“实际居住地”为福田竹子林金众小区。这个小区的二手房价格也逼近两万。

保障房初审在街道办一级完成。“我们看工作单位的。”福田区香蜜湖街道办相关负责人介绍,政府人员来申请保障房的,应该都是临时工作人员。“从单位开过来的收入证明看,大多月薪约2000元。”

对于住豪宅申请保障房的政府人员,香蜜湖街道办认为,这种情况应该不存在。根据他们的人户调查,这些人都是暂时借住在亲戚朋友的豪宅里。不过,该负责人也坦承,不敢保证没有人隐瞒财产情况。

据《南方都市报》

中国八大绿色领袖品牌出炉,美的无氟变频引领绿色消费

3月28日,“2010商界时尚之夜绿色盛典”在北京隆重举行,美的“银河180”系列无氟环保变频空调,以全面普及无氟环保变频空调的领先优势,成功入选2010年“中国八大绿色领袖品牌”,引领中国家电行业绿色环保之路。业内人士表示,美的空调坚持产品创新,注重节能减排、低碳环保,拥有多项突破性专利和技术发明,积极倡导绿色环保消费观念,是美的人选2010年绿色领袖品牌的关键所在。

一直以来,美的空调积极响应国家节能减排、低碳环保的号召,空调环保冷媒应用方面走在全球制冷产业的前沿。2010新年伊始,美的无氟环保变频空调全面加速国内空调市场布局,继1月1日重磅推出无氟环保变频空调“银河H180”和“银河M180”新品之后,在全国家电下乡招投标空调项目中,美的更是实现下乡变频空调的全无氟配置,共80余款产品全部中标,成为家电下乡的最大赢家。

目前,市场上大多数无氟变频空

调定位高端,普通无氟空调的综合性能与含氟空调差别不大,很难带动消费者的积极性。如何将消费者的“环保理念”变成“消费行为”,符合消费者需求的无氟变频产品才是关键。美的空调相关负责人介绍,美的最新推出的“银河H180”和“银河M180”无氟环保变频空调以R410A无氟环保冷媒、三级能效等级、10赫兹超变频运行技术和简约时尚外观四大领先优势,掀起无氟变频空调的普及风暴。

传乐